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 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

Προς: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής  
          και Οικογένειας 
          κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

Κυρία Υπουργέ 

Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), εκπροσωπώντας το σύνολο της Πρωτοβάθμιας 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης της χώρας, επιθυμεί να θέσει υπόψη σας ζητήματα που άπτονται της 
κοινωνικής συνοχής και της στήριξης της οικογένειας, τομείς στους οποίους οι Δήμοι 
διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο. 

Οι Δήμοι της χώρας, μέσω των κοινωνικών τους δομών και υπηρεσιών, βρίσκονται 
καθημερινά στην πρώτη γραμμή στήριξης των ευάλωτων ομάδων, των παιδιών, των 
ηλικιωμένων και των οικογενειών που αντιμετωπίζουν κοινωνικές και οικονομικές 
προκλήσεις. Η εμπειρία αυτή, καθιστά αναγκαία τη στενή και θεσμική συνεργασία της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης με το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, τόσο στο 
σχεδιασμό όσο και στην υλοποίηση των σχετικών πολιτικών. 

Μετά από επικοινωνία μου με την Πρόεδρο της Επιτροπής Κοινωνικής Πολιτικής και 
Κοινωνικής Οικονομίας της ΚΕΔΕ, κα Ν. Ανδρεάδου, Δήμαρχο Λαγκαδά ενημερώθηκα ότι 
εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημοτικά ΚΔΑΠ (ΠΑΣΕΚΔΑΠ), 
συμμετέχοντας στην Επιτροπή, ανέφεραν πρόσκληση που έλαβαν από συμβούλους του 
Γραφείου σας σε συνάντηση σχετικά με επικείμενη τροποποίηση της Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης που καθορίζει το πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος «Προώθηση και 
υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την 
πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία σε υπηρεσίες 
δημιουργικής απασχόλησης». 

Ειδικότερα, τα μέλη του Προεδρείου της ΠΑΣΕΚΔΑΠ μετέφεραν ότι, κατά τη συμμετοχή τους 
σε διαδικτυακές συναντήσεις με συμβούλους σας, ενημερώθηκαν για τη μη συμμετοχή των 
ΚΔΑΠ τυπικής εκπαίδευσης, με τη μορφή που λειτουργούν σήμερα, στο πρόγραμμα της 
επόμενης σχολικής χρονιάς και για την υποχρεωτική μετατροπή τους σε ΚΔΑΠ STEM ή 
STEAM. 

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμώ να εκφράσω τον έντονο προβληματισμό μου τόσο για 
τη μη έγκαιρη και θεσμική ενημέρωση της ΚΕΔΕ, όσο και για τη μη συμμετοχή της στις 
ανωτέρω συναντήσεις. Κυρίως, όμως, εκφράζω την ανησυχία μου για το γεγονός ότι η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν συμπεριλήφθηκε στους συνομιλητές και συνδιαμορφωτές ενός 
τόσο σημαντικού εγχειρήματος, προκειμένου να καταθέσει τεκμηριωμένους 
προβληματισμούς, να συμβάλει στις απαιτούμενες διαδικασίες και να προετοιμάσει τους 
αιρετούς για τις αλλαγές και τις αποφάσεις στις οποίες καλούνται να προβούν. 
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Στο πλαίσιο αυτό, σας καλούμε για την επίσημη ενημέρωση της ΚΕΔΕ ενδεικτικά στα 
ακόλουθα ζητήματα: 

α) αν θα συνεχίσει να ισχύει η διετής ΚΥΑ που αφορά στο πρόγραμμα/δράση στο οποίο 
συμμετέχουν τα δημοτικά ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ ΑμεΑ, 

β) αν προβλέπεται η συμμετοχή των ΚΔΑΠ σε νέο ή διαφορετικό χρηματοδοτικό πρόγραμμα, 
υπό ποιες προϋποθέσεις και για ποιο χρονικό διάστημα, 

γ) αν θα είναι δυνατή η διατήρηση του υφιστάμενου προσωπικού των δημοτικών ΚΔΑΠ και 
ποιες ειδικότητες θα απαιτούνται σε περίπτωση μετατροπής τους σε ΚΔΑΠ STEM, 

δ) αν υφίσταται θεσμικό πλαίσιο και συγκεκριμένες προδιαγραφές λειτουργίας για τα ΚΔΑΠ 
STEM/STEAM, τις οποίες θα πρέπει να γνωρίζει και να εφαρμόσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
και 

ε) αν θα απαιτηθεί τροποποίηση της άδειας λειτουργίας των δομών προκειμένου να 
λειτουργούν ως ΚΔΑΠ STEM/STEAM και εντός ποιου χρονικού πλαισίου. 

Θεωρούμε ότι γίνεται αντιληπτό, πως ο τρόπος ενημέρωσης που ακολουθήθηκε δεν συνιστά 
τον ενδεδειγμένο θεσμικό δρόμο για μια τόσο σημαντική αλλαγή, καθώς αυτή 
πραγματοποιήθηκε μέσω σωματείου εργαζομένων και όχι μέσω των επίσημων συλλογικών 
οργάνων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επισημαίνεται δε, ότι ούτε η ΚΕΔΕ ούτε η ΕΕΤΑΑ 
κλήθηκαν να συμμετάσχουν στις δύο (2) διαδικτυακές συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν 
το μήνα Νοέμβριο. 

Στο πλαίσιο αυτό, η ΚΕΔΕ θεωρεί ιδιαίτερα σημαντική: 
• την ενίσχυση των κοινωνικών δομών των Δήμων με επαρκείς πόρους και ανθρώπινο 

δυναμικό, 
• τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των υφιστάμενων προγραμμάτων κοινωνικής 

φροντίδας, 
• τη θεσμική συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο διάλογο και τον σχεδιασμό νέων 

πολιτικών που αφορούν  στην οικογένεια, την παιδική προστασία και την κοινωνική 
ένταξη. 

Εν κατακλείδι, κυρία Υπουργέ, με γνώμονα τον κοινό μας στόχο για μια κοινωνία με συνοχή, 
αλληλεγγύη και ίσες ευκαιρίες για όλους, κρίνουμε ιδιαίτερα χρήσιμη την πραγματοποίηση 
συνάντησης εργασίας, προκειμένου να συζητηθούν αναλυτικά τα ανωτέρω ζητήματα και να 
διερευνηθούν δυνατότητες περαιτέρω και ουσιαστικής συνεργασίας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και προσβλέπουμε σε μια γόνιμη και 
εποικοδομητική συνεργασία. 

 
Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος  
 
 

Λάζαρος Κυρίζογλου 
Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης 
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